Список сборников научных статей и монографий, выпущенных на историческом факультете ПетрГУ за последние 3 года
Кафедра истории стран Северной Европы 

Устная история в Карелии: Сборник научных статей и источников. Вып. II. Североамериканские финны в Советской Карелии 1930-х годов / Сост. и научн. ред. И. Р. Такала, А. В. Голубев. Петрозаводск: Изд-во ПетрГУ, 2007. 192 c.

Второй выпуск серии посвящен истории иммиграции североамериканских финнов в Советскую Карелию. В исследовательских статьях, интервью и воспоминаниях освещаются вопросы, связанные с историей финской диаспоры в Северной Америке и причинами иммиграции, рассказывается о судьбах переселенцев, анализируется их вклад в развитие республики.

Устная история в Карелии: сборник научных статей и источников. Вып. III. Финская оккупация Карелии (1941—1944) / Науч. ред. А. В. Голубев, А. Ю. Осипов. Петрозаводск: Изд-во ПетрГУ, 2007. 212 с.

В третьем выпуске серии опубликованы материалы, посвященные финской оккупации Карелии в 1941—1944 гг. В первой части особое внимание уделено гендерному аспекту оккупации. Интервью отражают исторический опыт различных национальностей Карелии, что позволяет лучше понять особенности финского оккупационного режима.

Устная история в Карелии: сборник научных статей и источников. Вып. IV. Карелия и Беларусь: повседневная жизнь и культурные практики населения в 1930—50-е гг. / Сост. и научн. ред. И. Р. Такала, А. В. Голубев, И. Н. Романова, И. С. Маховская. Петрозаводск: Изд-во ПетрГУ, 2008. 400 с.

В четвертом выпуске серии, подготовленном совместно с историками из АН Республики Беларусь и Белорусского государственного университета, рассматривается трансформация повседневной жизни советского общества в предвоенное и послевоенное десятилетие на примере Карелии и Беларуси.

North American Finns in Soviet Karelia in the 1930s / Ed. by Irina Takala  and Ilya Solomeshch. Petrozavodsk: Petrozavodsk State University Press, 2008. 270 p.

Сборник включает статьи исследователей из Канады (университеты Йорк и Торонто), США (университеты Небраски, Омаха; Миннесоты, Дулут; Августана колледж), Финляндии (Университет Хельсинки), Швеции (университет Умео), России (ПетрГУ, Национальный архив РК) и отражает результаты работы двух международных научно-исследовательских проектов, посвященных истории пребывания в Советской Карелии 1920-30-х гг. финнов-иммигрантов из США и Канады. Сборник издан при финансовой поддержке РГНФ, проект № 07-01-42104а/С

Дубровская Е.Ю. Российские военнослужащие и население Финляндии в годы первой мировой войны (1914–1918). Учебное пособие. Петрозаводск: Изд-во ПетрГУ, 2008. 125 с. 

Издание основано на научной литературе, опубликованных документальных источников, а также ранее не вводившихся в научный оборот материалов российских и финляндских архивов.

Вихавайнен Т. Национальное освобождение или социальное восстание? Гражданская война 1918 г. в Финляндии и национальное самосознание. Лекция. Петрозаводск: Изд-во ПетрГУ, 2009. 27 с.

Издание посвящено анализу многообразия историографических интерпретаций событий 1918 г. в Финляндии.

Суни Л.В. Великое княжество Финляндское. Первые шаги автономии. Лекция. Петрозаводск: Изд-во ПетрГУ, 2009. 67 с.

Лекция является частью курса по истории Финляндии, читаемого автором для студентов Петрозаводского госуниверситета. Издание посвящено формированию административной системы управления Великого княжества Финляндского и характеристике финляндской политики официального Петербурга в 1809—1825 гг.

Вихавайнен Т. Финляндская историография Зимней войны. Лекция. Петрозаводск: Изд-во ПетрГУ, 2010. 17 с.

Лекция профессора российских исследований Хельсинкского университета посвящена малоизвестной российскому читателю теме. В издании отражены классические и современные точки зрения на различные вопросы, связанные с причинами, основными боевыми действиями, потерями, итогами и последствиями советско-финляндской войны (1939-1940 гг.).
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