Мемуары соратника Столыпина

В библиотеке им. Н. Задорнова появилась новая книга. Ее автор - Андрей Кофод, название - «50 лет в России». Книгу подарила библиотеке ассоциированный профессор РТУ Татьяна Владимировна Ломан - внучка автора, живущая в Риге.

Известный в России как Андрей Андреевич Кофод, датчанин Карл Андреас (1855- 1948) прибыл в страну в 1878 году. В 23 года он уже был серьезным специалистом по сельскому хозяйству. 

В России Кофод обрел вторую родину, женился на русской девушке, а в 1892 году, после рождения дочери Нины, принял российское подданство и получил новое имя - Андрей Андреевич. Он прожил долгую, активную и потрясающе интересную жизнь. Князь Борис Александрович Васильчиков, председатель Комитета по землеустройству, без иронии утверждал, что имя Кофода «будет вписано золотыми буквами в историю России». 

Во всеподданнейшем отчете 1904 года Петр Аркадьевич Столыпин, бывший в то время в должности саратовского губернатора, впервые развил царю Николаю II свой проект земельной реформы и высказался за срочность ее проведения для успокоения крестьян и уничтожения корней революции. Фактически именно этот проект и выдвинул Столыпина, позволив ему впоследствии занять должность премьер-министра России, на которой он пребывал вплоть до своей трагической гибели. Андрей Андреевич Кофод, верный соратник Столыпина, по его личной просьбе объездил всю Россию от западных границ до Дальнего Востока, от Закавказья до северных окраин. 

Кофода в полной мере можно назвать человеком, сыгравшим существенную роль в осуществлении аграрной столыпинской реформы. Земельное переустройство России и развитие индивидуальных крестьянских хозяйств стало целью его жизни. Под руководством Кофода была разверстана одна пятая часть крестьянских земель в России, вследствие чего его смело можно считать зачинателем и идеологом этого процесса. 

С 1917 по 1920 годы Андрей Андреевич по линии датского Красного Креста занимался вопросами военнопленных, в связи с чем ему пришлось вновь стать датчанином. В книге «50 лет в России» описаны его невероятные приключения, связанные со спасением военнопленных и датчан, желающих вернуться на родину после установления в России большевистской власти. Самому Кофоду довелось пересечь Россию, что называется, «на перекладных», и даже посидеть в тюрьме города Тобольска, вызвав своим мужеством безусловное уважение как начальства, так и заключенных. 

С 1921 года Кофод работает советником датского правительства по проблемам Балтийских стран и Советской России. В дальнейшем он занял должность атташе по сельскому хозяйству посольства Дании в Москве. 

На свою историческую родину в Данию Карл Андреас вернулся только в 1930 году, когда Сталин начал производить насильственную коллективизацию крестьянских хозяйств. Книга мемуаров «50 лет в России» вышла в свет в 1945 году в Копенгагене. Сорок лет спустя она была переведена на английский язык, и только в 1998 году она была напечатана на русском языке с научными комментариями А. В. Гутерца. Затем книга была переиздана в издательстве «Лики Парижа», а сейчас ее можно приобрести в магазинах России и Парижа или заказать через библиотеку Н. Задорнова внучке автора Татьяне Владимировне Ломан.
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